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射洪中学高2014级“三诊”模拟考试

数学试题（文科）

第Ⅰ卷（共60分）
一、选择题：本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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的线性回归方程为
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6.在△ABC中，
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7.《九章算术》是我国古代的数字名著，书中《均输章》有如下问题：“今有五人分五钱，令上二人所得与下三人等.问各得几何.”其意思为“已知
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五人分5钱，
[image: image27.wmf]AB

、

两人所得与
[image: image28.wmf]CDE

、

、

三人所得相同，且
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每人所得依次成等差数列.问五人各得多少钱？”（“钱”是古代的一种重量单位）.在这个问题中，
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8.如图，网格纸上小正方形的边长为1，实线画出的是某多面体的三视图，则该多面体的体积为(    )
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9. 已知
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函数是一个求余函数，其格式为
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10.若函数
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11.已知球的直径
[image: image47.wmf]6,

SCAB

=

、

是该球球面上的两点，且
[image: image48.wmf]3

ABSASB

===

，则棱锥
[image: image49.wmf]SABC

-

的体积为(    )

A．
[image: image50.wmf]32

4

         
B．
[image: image51.wmf]92

4

       

C. 
[image: image52.wmf]32

2

         
D．
[image: image53.wmf]92

2


12.设
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第Ⅱ卷（共90分）
二、填空题（每题5分，满分20分，将答案填在答题纸上）

13. 已知向量
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14.在区间
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15.已知双曲线
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16.将函数
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三、解答题 （本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 

17. （本小题满分12分）

已知数列
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（1）求证：数列
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18、（本小题满分12分）

射洪某中学共有学生2000名，各年级男、女生人数如下表：

	
	初一年级
	初二年级
	初三年级

	女生
	373
	x
	y

	$来&源：ziyuanku.com男生
	377
	370
	z


已知在全校学生中随机抽取1名，抽到初二年级女生的概率是0.19.
（1） 求x的值；

（2） 现用分层抽样的方法在全校抽取48名学生，问应在初三年级抽取多少名？

（3） 已知y
[image: image83.wmf]³

245,z
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245,求初三年级中女生比男生多的概率.
19、（本小题满分12分）

已知四棱台ABCD—A1B1C1D1的上、下底面分别是边长为2和4的正方形，AA1=4且AA1⊥底面ABCD，点P为DD1的中点。

(1)求证：AB1⊥平面PBC；

(2)在BC边上找一点Q，使PQ//平面A1ABB1，并求三棱锥Q—PBB1的体积。
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20. （本小题满分12分）
设椭圆
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（1）求椭圆
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（2）过
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[image: image98.wmf]M

、
[image: image99.wmf]N

，则
[image: image100.wmf]1

FMN

△

的内切圆的面积是否存在最大值？若存在，求出这个最大值及此时的直线方程；若不存在，请说明理由.
21. （本小题满分12分）
已知函数
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（1）求函数
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（2）当
[image: image104.wmf]0

a

³

时，讨论函数
[image: image105.wmf])

(

2

1

)

(

2

x

axf

a

x

x

h

-

+

=

与函数
[image: image106.wmf](

)

gx
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请考生在22、23两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题记分.
22、在直角坐标系xOy中，曲线C1的参数方程为
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，以坐标原点O为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系。

（1）求曲线C1的普通方程和曲线C2的极坐标方程；

（2）若射线
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23.选修4-5：不等式选讲

已知关于
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的方程
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（Ⅰ）求正实数
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（Ⅱ）若
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恒成立，求实数
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的取值范围.
射洪中学高2014级“三诊”模拟考试

数学试题（文科）参考答案
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8. C   27个小立方体取走3个
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12. C  作出图像，由数形结合可知：C满足题意
13. 9
14. 
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15.133  不妨设点P在右支上（可排除点在左支上的情况），由条件可知P点到右焦点距离为9，
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18、解：（1）
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    （2）初三年级人数为y＋z＝2000－373＋377＋380＋370）＝500，

     现用分层抽样的方法在全校抽取48名学生，应在初三年级抽取的人数为：
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    （3）设初三年级女生比男生多的事件为A ，初三年级女生男生数记为（y，z）；

     由（2）知 
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20、【解析】（1）由题
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（2）设
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